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 معادلة المرتبة الثانية بالتراكيز المتساوية للمواد المتفاعلة

 

      يرسم العلاقة بين     𝑘2    حساب   -2
1

a−x
 tمقابل    

  

  
1

a−x
     

slop= 𝑘2    

                  

                            
1

a
          

  t 

 باخذ العامل المشترك والعمل على المعادلة الثانية  

𝑎 − (𝑎 − 𝑥)

a(a − x)
= 𝑘2t 

a − a + x

a(a − x)
= 𝑘2t 

x

a(a − x)
= 𝑘2t 

 

نرسم   -2
𝑎

(a−x)
 tمقابل  

  

  

𝑥

a − x
 

                                     𝑘2  slop=a 

 

 



 

 t  

 التركيز تقلل من عمر النصف ان زيادة 

 اما في الرتبة الاولى لاتعتمد على التركيز في حالة عمر النصف 

𝑎

2𝑘0
=n = 0                         𝑡1
2

 

 

 𝑛 = 0                  𝑡1
2
=
0.693
𝑘1

   

 

 n  = 2                 𝑡1
2
= 

1

𝑎𝑘2

       

 

 ثابتة للسرعة ويمكن معرفة رتبة التفاعل من خلال وحدات 

 . 𝑡𝑖𝑚𝑒−1unit k =[ 
𝑚𝑜𝑙

𝑙
]1−𝑛 

 وحدة ثابت سرعة للتفاعل 

 من المرتبة الصفرية 

   . 𝑡𝑖𝑚𝑒−1k=[
𝑚𝑜𝑙

𝑙
]1−0 

=
𝑚𝑜𝑙

𝑙
. 𝑡𝑖𝑚𝑒−1 

 الاولى  للمرتبة 

    .𝑡𝑖𝑚𝑒−1k=[
𝑚𝑜𝑙

𝑙
]−1  

=𝑡𝑖𝑚𝑒−1 

 للمرتبة الثانية 

 .time         k=[
𝑚𝑜𝑙

𝑙
]
1−2

 

 

=𝑚𝑜𝑙−1. 𝑙. 𝑡𝑖𝑚𝑒−1 



 

 

 

 للمرتبة الثالثة  

   . timek=[
𝑚𝑜𝑙

𝑙
]1−3  

=𝑚𝑜𝑙−2. 𝑙2. 𝑡𝑖𝑚𝑒−1 

   𝑘2وحدة  

 

k2𝑡 =
𝑥

𝑎(𝑎 − 𝑥)
 

k2 =
x

at(a − x)
=

mol. l−1

mol. l−1. sec. l−1. mol
 

k2 = 𝑙.𝑚𝑜𝑙
−1. 𝑡𝑖𝑚𝑒−1 

𝑘2 = (𝑐𝑜𝑛 𝑐)
−2. 𝑡𝑖𝑚𝑒−1 

 الثانية للتراكيز المتساوية عمر النصف للمعادلة من الرتبة 

ب   xناخذ المعادلة التكاملية ونعوض في  
𝑎

2
 

t=𝑡0.5 𝑜𝑟 𝑡1
2⁄

 

k2𝑡 =
𝑥

𝑎(𝑎 − 𝑥)
 

x=
𝑎

2
   𝑡 = 𝑡1

2⁄
 

𝑘2t1
2⁄
==

a
2

a(a −
a
2
)
=

𝑎
2

𝑎(𝑎 −
𝑎
2
)
=

𝑎
2

𝑎(
2𝑎 − 𝑎
2

)
 

k2 t1
2⁄ =
1
a
 

t1
2⁄ =

1
t2a

 

 الابتدائي اذن عمر النصف يناسب عكسيا مع التركيز المواد المتفاعلة 



 

 

 

 تحويرات على معادلة من الدرجة الثانية 

 توصيل الكهربائي(  ←بدلالة التوصيل الكهربائي ) تركيز   -1

ا( اذا كان التفاعل مصحوب بنقصان في التوصيل الكهربائي اي توصيل المواد المتفاعلة اكثر  

 من المواد الناتجة مثل الصوبنة . 

𝐶𝐻3𝐶𝑂2𝐺𝑡 + 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝐶𝐻3𝐶𝑂2𝑁𝑎 + 𝐺𝑡𝑂𝐻 

 time = 0=التوصيل الابتدائي للمحلول                      𝛬0اذا كان  

          𝛬𝑡                  توصيل المحلول عند اي زمن =time = t  

        𝛬∞ التوصيل النهائي للمحلول=time=∞                        

k2𝑡 =
𝑥

𝑎(𝑎−𝑥)
--------(1) 

1

a−x
− 

1

𝑎
= 𝑘2𝑡---------(2) 

 

a = 𝛬0 − 𝛬∞  ≅  𝛬0 − 𝛬∞ 

x  =   𝛬0 − 𝛬𝑡                         

(a - x)= 𝛬0 − 𝛬∞ − (𝛬0 − 𝛬𝑡) 

Λ0 − Λ∞ − Λ0 + Λt 

(𝛬𝑡 − 𝛬∞) 

Λ0 > Λt > Λ∞ 

 نحصل على  (2)في المعادلة    a , x , a-xوبالتعويض في قيم  

[
1

𝛬𝑡−𝛬∞
− 

1

𝛬0−𝛬∞
= 𝑘2𝑡] 

  𝛬0, 𝛬∞ عبارة عن مقادير ثابتة 

1

𝛬𝑡 − 𝛬∞
= k2𝑡 + 

1

𝛬0 − 𝛬∞
 



 

 

 

ويرسم العلاقة بين  -2
1

𝛬𝑡−𝛬∞
 فنحصل على  tابل مق 

 

slop=𝑘2   

 

1

𝛬𝑡 − 𝛬∞
 

 
1

𝛬0−𝛬∞
 

 

 

 

 الكهربائياذا كان التوصيل مصحوب بزيادة في التوصيل 

Λ∞ > Λt > Λ0 

a ∝ 𝛬∞ − 𝛬0 

x ∝ Λ∞ − 𝛬𝑡 

(a-x) ∝ 𝛬∞ − 𝛬0 − (𝛬∞ − 𝛬𝑡) → (𝛬𝑡 − 𝛬0) 

1

𝛬𝑡 − 𝛬0
− 

1

𝛬∞ − 𝛬0
= 𝑘2 𝑡 

1

𝛬𝑡 − 𝛬0
= 𝑘2𝑡 + 

1

𝛬∞ − 𝛬0
 

 

 

 

 



 

 

 

 

مقابل    tعند رسم 
1

𝛬𝑡−𝛬0
 

 

 

 

    slop=𝑘2 
1

𝛬𝑡−𝛬0
 

 

  
1

𝛬∞− 𝛬0
 

  t  

 


